

奔跑新征程 建功新时代 ——深入学习贯彻党的二十大精神

松滋市委书记沈先武:

以“四化同步”谱写新时代松滋篇章

□ 记者 刘思楫 通讯员 胡乐

县区访谈

党的二十大报告指出,要加快建设现代化经济体系,着力提高全要素生产率,着力提升产业链供应链韧性和安全水平,着力推进城乡融合和区域协调发展,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

松滋冲刺全国百强县,打造四化同步发展示范区,高度契合党的二十大精神部署要求,明确了松滋在大局中应该发挥什么作用、怎样发挥作用,这是新时代新征程我们必须担当的使命任务。

着力推进工业化,实现产业提速。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,深度对接全省五大产业集群、荆州“4611”现代产业体系,重点围绕“1+2+1”产业体系和“6+1”主导产业方向,强链、延链、补链。推进园区建设,将“一区三园”打造成全市招商引资“强磁场”和经济发展“主引擎”。

着力推进农业现代化,实现农业增效。以强县工程为抓手,全面推进乡村振兴,助力全省打造现代农业基地。推进粮食、畜禽、果蔬、休闲农业等四大重点产业链建设,发展新型农业经营主体和社会化服务,壮大集体经济。

“双优化”攻坚战

本报讯(记者张林 通讯员叶红梅 刘忠姣 肖姝)“这笔专项贷款来得真是及时了!”近日收到“政采贷”200万元专项贷款后,湖北和宜建设工程有限公司项目负责人王红元连连感叹。

荆州市中心支行引导辖内金融机构,充分发挥政府采购合同融资功能,依托“中征应收账款服务平台”全流程线上融资渠道,助力企业通过中征政府采购合同获取政采贷专项贷款,同时享受平台贷款带来“一快两低”政策红利。

2022年“中国美丽休闲乡村”名单出炉 荆州区铜岭村、洪湖市乌林村入选

本报讯(记者安姣 通讯员曹建刚)记者从市农业农村局获悉,荆州区八岭山镇铜岭村和洪湖市乌林镇乌林村入选2022年“中国美丽休闲乡村”。

荆州区铜岭村是湖北省旅游名村、湖北省休闲农业重点村、荆州市第一批十佳最美乡村。该村辖区内有乡村主题公园铜岭岗蔬菜主题公园、2022湖北赏花“网红打卡地”恒荣梅园、铜岭岗森林花山村等4个村已获得此项“国字号”荣誉。

荆州日报全媒体记者熊丹:

让主旋律更高昂、正能量更强劲

□ 裴蜀华 彭诗静

党报微课堂 一起学报告②



宣讲人:熊丹

11月20日上午,荆州日报全媒体记者熊丹在楚文化数字产业园,围绕新闻舆论工作座谈会,在云端宣讲党的二十大精神。

党的二十大精神 加强全媒体传播体系建设,塑造主流舆论新格局。健全网络综合治理体系,推动形成良好网络生态。

展的路径,记录荆州奋进建设江汉平原高质量发展示范区新征程的铿锵脚步。

记录者、传播者、推动者,要一起凝聚团结奋进的精神力量,发出好声音,让主旋律更高昂、正能量更强劲!踏上新征程,熊丹更加信心满满。



扫码看视频

我市党员干部下基层实践活动和共同缔造活动开展成效如何?这场发布会告诉你! 把群众向往的美好生活变成现实

□ 裴蜀华 何艺伟 周梦

11月21日上午,市政府新闻办召开新闻发布会,通报我市党员干部下基层实践活动和共同缔造活动开展情况。



新闻发布会现场。(裴蜀华 摄)

绘制“一表三单”数据图 “走”出深度“访”出温度

市委直属机关工委牵头开展市直机关“千名干部大走访”活动,扎实推进“十问十助”,通过“一表三单”工作法,科学调配市直机关党员干部力量,助推党员干部下基层实践见真实效。

迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲热潮,表现为部署早、传达快、人数多、覆盖广、方式新,参加宣讲的各级党政领导、党代表、党委宣讲团、青年宣讲团和多样化宣讲队人数达1483人,实现社会各层级全覆盖,做到进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进“两新”组织、进文明实践所(站)、进工业园区、进商圈、进景区、进网站。

(社区)便民服务场所基本达到有场所、有人员、有制度、有经费、有网络、有设备、能办事的标准。

点村167个、示范村146个;创建全国文明城市乡镇5个、文明村13个,省级文明乡镇23个、文明村46个;创建国家特色小镇1个、省级特色小镇4个;城乡生活垃圾无害化处理率达100%,累计建设农村户厕36.2万户、农村公厕1855座。

以点带面促提升。近年来,我市共推进43条片带283个美丽乡村片带建设,实施项目88个,其中43个项目已完工,逐步实现以点带片、以片带面、面带全域和美乡村工作目标。

建成90个“口袋公园” 新增城区绿地面积150公顷

人民城市人民建,人民城市为人民。近年来,我市以“口袋公园”“拆墙透绿”为小切口,推进城市园林绿化提档升级。按照计划,中心城区将在3年内建设120个“口袋公园”,目前已建成90个,“拆墙透绿”47处,新增城区绿地面积150公顷,惠及城区近100万市民,成为近年来群众最满意的“民生项目”之一。

旗帜高扬 逐梦新征程

(上接第1版)

11月7日上午,市研经会走进小胡鸭股份有限公司传达学习党的二十大精神,特邀市委党校校务委员、副教授侯礼文系统传达学习党的二十大精神。

11月9日上午,市地方金融工作局走进监利市雷河村,局主要负责人与村“两委”干部、村民党员代表围坐一起,共同分享学习党的二十大精神的心得、感悟和收获。

11月17日晚,市委宣传部举行“追梦新征程 青春绽芳华”主题青年演讲比赛,选手们纷纷表示,将投身到党的宣传文化事业中,以实干实践践行党的二十大精神。

11月中旬起,荆州日报社创新宣传方式,相继推出“党报微课堂 一起学报告”“走一线 说报告 荆州姿态”等全媒体报道,进一步兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

从机关到社区、从城镇到农村、从线上到线下,各地不断创新方式方法,通过党员干部带头讲、专家学者深入讲、宣传骨干示范讲,引导荆州广大党员群众更好领悟、铭记、践行党的二十大精神。

根据市委统一部署,市委宣讲团成员分赴全市各地,扎实推动党的二十大精神宣讲机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站,与群众面对面交流。

紧扣工作实际 压出担当铁肩

(上接第1版)

我市从加强组织建设、建好议事阵地、营造参与氛围、分类组织活动、突出效果导向五个方面有效动员群众,参与社会治理,创作传唱度较高的共同缔造“三字经”宣传共同缔造理念,在试点村组、小区通过墙体绘画、宣传牌等方式图文并茂进行宣传,不断增强群众参与村居事务的内生动力。

钩,太暖心了。”连日来,党的二十大精神、荆州市荆州区农业科技服务中心农艺师张莉马不停蹄,深入机关单位、田间地头,宣讲党的二十大精神。

11月2日,张莉受邀到荆州区农业农村局为退休老干部宣讲党的二十大精神,阐释人才和科技对乡村振兴的重要支撑作用。该局“老农人”听了张莉的宣讲后纷纷表示:“要以党的二十大精神为指引,推进农业产业高质量发展,加快建设农业强国。”

学习无止境,认识永无止境。每一次学习,都是一次思想洗礼、一次行动感召。

洪湖市滨湖街道办事处滨湖湖村村委委员谢爱娥表示,作为一名村医,将不忘初心、牢记使命,把老百姓的健康守护好,为群众提供更加优质高效便捷的医疗服务。

华鲁恒升(荆州)有限公司总经理杨召营表示,将始终坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,争取到“十四五”末期,推动江陵新能源新材料产业基地初具雏形。

松滋市刘家场镇二堰村党总支书记吉明东表示,将以“奔跑”姿态奋进,以“沸腾”激情进取,以“昂扬”斗志前行,在新征程上展现新作为,为松滋“百强冲刺”贡献二堰力量。

监利市精华水稻种植专业合作社理事长华利霞表示:“作为新时代农民,要利用大数据、云计算、物联网等先进技术,推动农业生产种植向高质量、高效率、高水平方向发展,多种粮、种好粮,把‘中国饭碗’端得更牢,为国家粮食安全贡献力量。”

蓝图已经铺开,征程催人奋进。全市党员干部心往一处想、劲往一处使,广泛凝聚奋进建设江汉平原高质量发展示范区新征程的磅礴力量,正努力将党的二十大精神描绘的美好蓝图变为“规划图”“路线图”“施工图”“实景图”。

打造千人宣讲团 受众超38万人次

基层宣传宣讲是打通党的创新理论传播“最后一公里”的重要渠道。党员干部下基层实践活动开展以来,市社科联结合荆州市情,开展“知荆州、爱荆州、兴荆州”“清廉荆州”等一系列宣传宣讲活动。截至目前,全市共举办党的政策宣传宣讲4988场,受众约38.06万人次,努力让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

党的二十大胜利召开后,我市

政务服务“沉”下去 群众满意“提”上来

今年以来,市政务数据局坚持以群众需求为导向,到一线调研,向基层问计,通过政务服务资源、平台、服务“三下沉”,加快打通服务群众“最后一公里”。

283个美丽乡村片带建设 人居环境“颜值”再提升

改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的重点任务,是建设宜居宜业和美乡村的主要内容。近年来,我市全力推进《农村人居环境整治提升五年行动方案(2021-2025年)》,乡村面貌得到显著改善。截至目前,全市纳入省级美丽乡村村

项,市级梳理下放82个事项,各县市区共下放655个高频事项,公布152个“全市通办”事项;健全完善“五社联动”机制,建成村(社区)社工室168个,乡镇(街道)社工站覆盖率82%;成立群众自治组织、社会组织和经济组织211个,吸纳111254名群众加入,创造了一批独具特色的做法,形成了一套良好的体制机制,得到群众的认可和好评。

(裴蜀华 何艺伟 艾周梦)